
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 30. 11. 2015

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher folgende Ratsmitglieder: 

Hacke Burkhard
Jax Friedhelm ab 15:15
Jax Paul
Tauer Norbert

entschuldigt.

 Hölzer Rudolf
Hölzer Anika

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, insbesondere die Vertretung des Forstamtes Herrn 
Amtsleiter Penzlin, Revierleiter Jürgen Beck und Ralf Breitenbach sowie den Abteilungsleiter Herrn
Reißen als Vertreter der Verbandsgemeinde.
Nach dem der Vorsitzendende die Beschlussfähigkeit und fristgerechte Einladung festgestellt 
hatte, übergab er das Wort an Herrn Penzlin

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplans für das 
Forstwirtschaftsjahr 2016

Herr Penzlin erörterte zunächst noch einmal die Umstände, die zur ab 01.102016 gültigen 
Neuordnung der Forstreviere führten. Demnach wird die Ortsgemeinde Winkel Revier Gillenfeld 
zugewiesen dessen Revierleitung von Herrn Breitenbach durchgeführt wird und der sich an dieser 
stelle auch noch einmal den Anwesenden vorstellte.
Ferner wurde über die Entwicklung der Holzpreise berichtet, bevor Herr Beck über den Verlauf des
Jahres 2014 und 2015 berichtete und der Plan 2016 vorstellt.

Weiteres gem. Anlage

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des 
Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2016

Hierzu erklärte Herr Reißen vorab das Zustandekommen des Planes an Hand einiger besonderen 
Positionen.
Der Haushaltsplan 2016 wurde vom Gemeinderat beschlossen.
Weiteres siehe Anlage

TOP 3 Bei Bedarf Beratung und Beschlussfassung über Benutzungsentgelte 
und Pachten gemeindlicher Einrichtungen für das Haushaltsjahr 2015

Entfällt.



TOP 4 Bericht der Prüfung des Jahresabschlusses 2014 und Erteilung der 
Entlastung des Bürgermeisters und Ortsbürgermeisters 

Der Vorsitz der Rechnungsprüfung wurde von Ratsmtglied Burkhard Hacke übernommen. Herr 
Hacke berichtete dem Gemeinderat über das Ergebnis der Prüfung vom 29.10.2015.

Dem Gemeinderat wurde empfohlen die Entlastung des Bürgermeister und Ortsbürgermeisters 
sowie des 1. Beigeordneten zu erteilen.

Weiteres gem. Anlage.

TOP 5 Beratung und Beschlussfassung über die Widmung eines Weges

Der Gemeinderat beschließt, den bautechnisch hergestellten Weg , zwischen „Brühlenbachsweg“ 
und „ Im Rübfeld“ Parzelle Nr. 169 gem. § 36 Landesstraßengesetz für Rheinland Pfalz als 
Gemeindestraße dem öffentlichen Verkehr zu widmen. Der Widmungsumfang wird auf den 
Fußgängerverkehr beschränkt. Ein Lageplan mit Einzeichnung der zu widmenden Fläche ist 
Bestandteil des Beschlusses.

Die Beschlussfassung erfolgte einstimmig mit 5 Ja Stimmen.

TOP 6  Allgemeine Informationen

- Der Gemeinde wurde das Wiesengrundstück Lüttersbach zum Kauf angeboten. Der 
Verkaufspreis entspricht den, während der Flurbereinigung ermittelten Bodenwerten. Die 
Fläche ist wichtiger Bestandteil der Vulkan-Enduro Veranstaltung. Nach Klärung der 
Finanzierbarkeit, beschliesst der Gemeinderat einstimmig die angebotene Fläche zu 
erwerben. Die Kosten in Höhe von 4500€ inkl der Notarkosten wurden im Haushaltsplan 
2016 berücksichtigt.

- Für die am 13.03.2016 stattfindenden Landtagswahlen wurde der Wahlvostand einberufen.

- Der Vorsitzende informierte über den Sachstand zur Stromversorgung „altes 
Feuerwehrhaus“Hier konnte noch keine Lösung mit dem Käufer der „Alten Schule“ erreicht 
werden. Ein Gespräch soll hier Abhilfe schaffen, da eine neue Stromversorgung der Garage
den Gemeindhaushalt mit ca 3000€ belasten würde.

TOP 7 Fragen, Wünsche, Anregungen

Entfällt

Sie Sitzung wurde um 17:00 geschlossen

V.g.u.
Jörg Prescher
Ortsbürgermeister


